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Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök szemét, mint a napilapok 
híradásából mindnyájan örömmel érte­
sültünk róla, szerencsésen megoperál­
ták. A szürke hályog, mely hosszú idő 
óta lassan-lassan szövődött a szemére 
s már-már teljesen megfosztotta látó- 
képességétől, a napokban végre meg­
érett a műtőkésre s két budapesti jeles 
szemorvosnak sikerült is minden baj 
nélkül eltávolitania.

Csodálattal néztük azt a hősies 
türelmet, mellyel a miniszterelnök a 
politikai vezetés ezer gondja között és 
parlamenti ostrom tüzében nyugodtan 
viselte fejlődőben levő s egyre súlyos­
bodó szembaját; részvéttel, teljes tisz­
telettel adóztunk annak a párját ritkító 
törhetetlen kötelességérzetnek, mellyel 
nagy felelősségű állásában ép, erős szer­
vezetet is kemény próbára tevő felada­
tait teljesítette.

Sokoldalú munkában és félvakon, 
anélkül, hogy üdítő nyugalom s fel­
villanyozó társas örömök felfrissítették 
volna elhasznált energiakészletét, mind­
végig megőrizte lelkének azt a csodá­
latosan üde és vidám optimizmusát, mely

szeretet reméltóságával mindenkit, akivel 
csak érintkezett, lebilincselt, politikai 
ellenfeleinek gyilkoló tekintetét szelídü- 
lésre, sőt azt a vad gyűlöletet is, mely 
előbb homlokon sebezte, tiszteletre tudta 
bírni.

Csoda-e, ha a szerencsés operáció 
hírére nagyok és kicsinyek, hívek és 
ellenfelek s mindenekelőtt a koronás 
fejedelem maga, valósággal körülözö- 
nölték a gyöngéd figyelem és szeretet 
jeleivel. Aki nagyságában olyan szerény, 
amilyen a legkisebbek között is csak 
ritkán akad, most akarva, nem akarva 
meg kellett, hogy lássa saját értékét és 
becsét a szerencsés műtét alkalmából 
innen és túlról, felülről és alulról, 
szóval mindenfelől megnyilvánult érdek­
lődésnek, tiszteletnek, szeretetnek és 
örömnek érdektelenül hű és hízelgés 
nélkül, igaz tükörében, mert nyilván 
nem közönséges az, akit mindenek 
tisztelnek és becsülnek.

Az a separatum votum ugyanis, 
mely országos szempontból azért látja 
örvendetesnek a szürke hályog eltávolí­
tását a miniszterelnök szeméről, mert 
igy könnyebben és hamarább meglátja 
majd az utat, melyet követnie kell s 
mely Penzionopoliszba vezet, nem fakad 
sem az igazságszeretet, sem a jóizlés

forrásából. Ez a separatum votum élén­
ken emlékeztet a nagy római hadvezé­
rek diadalkocsija előtt csufolkodó bohócra, 
kinek szánalmas figurája, ha a dicsőség 
múlandóságára figyelmeztette is a győ­
zelmes vezért, épen arra volt jó, hogy 
az összehasonlítás révén kellő mértékét 
adja az igazi nagyságnak.

Épen ez oknál fogva, ha sérli is 
jó ízlésünket, nem haragszunk érte s 
bizonyosan maga Khuen Héderváry is 
megmosolyogná, ha valahogyan vélet­
lenül — ami azonban, fájdalom, a 
lehetetlenségek közé tartozik — most 
már látó szeme elé kerülne.

Minek mondanék el újra meg újra, 
hogy Kimen Héderváry Károly gróf 
egymaga hályogos szemmel is helye­
sebben látott, mint a nemzeti kormány 
most ellenzéki kenyéren kesergő nagy­
jainak ép látó szeme mind összevéve?

Minek emlékeztessük számos jós­
lataira, melyeknek mindig az ellenkezője 
vált valóra s minek rontsuk jövendő­
mondó kedvét azzal, hogy az a mostani 
jóslata is, mely szerint ha Khuen látó 
szemével sem képes felismerni távozá­
sának szükségességét, majd meneszti 
Bécs, melynek most már szintén lehul­
lott a hályog szeméről, csak olyan 
jóslat, mint az előbbi mind ? Minek
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vonjuk szél az igazságot takaró kár­
pitot annak a szeme előtt, akinek nem 
kell az igazság?

A separatum votum adója úgy 
tesz, mint az egyszeri ember, aki a 
kellemetlen valóság előtt egyszerűen 
behunyta a szemét és szentül hitte, 
hogy a kellemetlen valóság nincs többé. 
Ha a szilárdan álló Khuent minden­
képen vagy jó szántából, vagy kény­
szerítés következtében menőnek látja, 
legyen hát az ő akarata szerint.

/

A Magyar Földhitelintézeteit 
Országos Szövetsége.
A lefolyt évben hozta meg a tör­

vényhozás a Hazai birtokpolitika terén 
nagy jelentőségű törvényét, a Magyar 
Földhitelintézetek Országos Szövetsé­
géről.

A gazdasági és népesedési viszo­
nyok ujabbkori alakulásaival kapcso­
latosan lelmerült földbirtokmegoszlási 
problémák, az ország úgyszólván min­
dem részeben tapasztalható földéhség, 
a népesség helyenként hátrányos sza­
porodási statisztikája, a kivándorlás, a 
nagy- és különösen középbirtokok inten­
zív gazdasági műveléséhez szükséges 
tőkehiány, a munkabérek folytonos foko­
zódása slb. slb. hovatovább kút forrásai 
leltek egy nagy arányokat öltő birtok­
politikái mozgalomnak, melybe az állam­
nak, hacsak nemzeti, szociális és gaz­
dasági céljait veszélyeztetni nem kívánja, 
mindhamarább irányitólag kellett bele­
nyúlnia, annál is inkább, mert a kis­
gazdák földszerzési törekvése itt-olt 
egészségtelen földeladási üzelmekre ve­
zetett, amelyeknek korlátozása eminens 
közérdek.

Az irányadó körök nem láthatták 
a helyes megoldást sem a szolid és 
reális magánvállalkozás h áll érbeszo lá­
tásában, mert a szabad verseny korlá­
tozása vagy pláné kizárása előrelátha­
tólag a birtokforgalmi szabadság kor­
látozásához és a földtulajdon értékének 
hátrányos befolyásolásához vezetett 
volna, sem abban, ha a birtokpolitikái 
mozgalmak irányítását kizárólag az állam 
anyagi erejével és az állami közegek 
közvetlen beavatkozásával kísérlik meg, 
mert a telepítési törvény végrehajtása 
folyamán nyert tapasztalatok nyilván­
valóvá lelték azt, hogy a kizárólagos 
állami akció olyan nagy anyagi áldo­
zatokai kövi tel, amik az elért eredmé­
nyekkel arányban nem állhatnak.

Csak egy pénzintézet, mely a már 
létező hilolszervekre támaszkodva al­
kotja meg munkakörét s e tevékeny­
ségében állami felügyelet és ellenőrzés 
alatt áll, lehel alkalmas eszköze a he­
lyes birtokpolitika irányításának, mert 
az ilyen intézel az Üzletszerűség és 
agilitás előnyeivel is rendelkezik és 
tevékenységi körét illetőleg mindenkor 
simulhat az egészséges alapon nyugvó 
magánvállalkozáshoz és a gazdasági 
élet felmerülő kívánalmaihoz.

A törvényhozást ezen elvek he­
lyességeiül való meggyőződése vezette 
az 1911. évi XV. I. c. megalkotásánál,

amelynek alapján a Magyar Földhitel- 
intézetek Országos Szövetsége mint uj 
intézet a fővárosi elsőrangú pénzinté­
zetek közé sorakozva szervezkedett és 
a lefolyt év utolsó két hónapjában he­
lyiségeiben (V., Zoltán-ulca 0.) műkö­
dését megkezdette.

Az uj intézet nagy jelentőségű, 
széleskörű programmal alakult. Föladata 
a földművelésügyi miniszter irányítása 
mellett és az állami céloknak megfe­
jelő tervek alapján ingatlan feldarabo­
lások és telepítések lelietővététele és 
végrehajtása és ezen tevékenységi kö­
rében kis és középbirtokok keletkezé­
sének előmozdítása; nagyobb, valamint 
korlátolt forgalmú ingatlanokon kisbér­
ied rendszer, különösen bérlő szövet­
kezetek létesítése és meghonosítása; 
kivándorlóknak tervszerű visszatelepí­
tése. járadékbirtokok létesítése, jelzálog- 
kölcsönnyújtással kapcsolatos élei biz­
tosítás nagy arányban való meghono­
sítása, továbbá a községek, közbirto­
kosságok és törvényhatóságok részére 
közlegelők szerzésére, gazdasági mun­
kásházak építésére és felszerelésére, 
valamint az ingatlan feldarabolásoknál 
és telepítéseknél olcsó kölcsönök nyúj­
tása, illetve szerzése stb. Szóval mind­
azon nemzeti és közgazdasági nagyér- 
dekü föladatok elvégzése, amelyeknek 
megoldását az összes szakkörök égető 
sürgősségűnek jelzik már évek óta.

Az intézet birtokpolitikai műveletei 
kapcsán fölmerülő nagyarányú hiteligé­
nyek kielégítésének lehetővé tételére, — 
a Magyar Földhitelintézet, a Kisbirto­
kosok Országos Földhitelintézete és az 
1898. évi XXIll. t. c. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkezet áldo­
zatkész elhatározással az uj intézet 
alapitóivá lellek, anyagi hozzájárulásu­
kat és az intézet, vezetésében és a köl­
csönnyújtásokban való közreműködé­
süket kötvén le az uj intézet számára.

Minden néven nevezendő nyerész­
kedési érdek az uj intézet működéséből 
ki van zárva, ennélfogva az alapszabá­
lyokban gondoskodás történt arra nézve 
is, hogy az intézeti alapilók által jegy­
zett alaptőke osztaléka legföljebb négy 
százalék lehessen. Az uj intézet ezáltal 
egyik eminens programpontja: az ingat­
lan feldarabolások végrehajtásánál altban 
az előnyös helyzetben lehet, hogy az 
általa vásárolt földbirtokokat az általa 
fizetett vételárnál lehetőleg kevéssé ma­
gasabb áron adhatja tovább a birtok- 
részletek vagy telephelyek vevőinek.

Az intézet alapitói közül az állam 
8,000.000 koronával, a Magyar Föld­
hitelintézet 3,500.000 koronával, a Kis­
birtokosok Országos Földhitelintézete 
2,000.000 koronával és az Országos 
Központi Hitelszövetkezet. 1,500.000 
koronával járult az intézet alaptőkéjé­
hez, viszont az állam szempontjából 
szükséges irányitó befolyás, illetőleg az 
intézet műveleteiben való közreműkö-, 
désből folyó betekintés és befolyás 
lehetővé tétele végett, az intézet igaz­
gatóságát oly módon alakították meg, 
hogy az igazgatóság elnökét, egy tag­
ját és egy póttagját a m. kir. pénzügy- 
miniszter, alelnökit és egy tagját a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter rendeli

ki a vezetésük alatt álló minisztériumok 
tisztviselői sorából, továbbá a Földhitel­
intézet 4, a Kisbirtokosok Országos Föld­
hitelintézete 2 és az Országos Központi 
Hitelszövetkezet 1 tagot küld ki az 
intézet igazgatóságába.

Az intézeti alaptőke állandó jel- 
jegű alapítvány természetével bírván, 
az alapítványi üzletrészek csak állami 
hozzájárulással ruházhatók át és csak 
az alapszabályokban részletezett kivé­
teles esetekben mondhatók föl.

Az intézet fölruháztatott az 1897. 
évi XXX11. t. c. hatálya alá tartozó 
kamatozó kötvények kibocsátásához való 
joggal, egyszersmind az adót, illetéket 
és portót, különösen a vagyon átruhá­
zási illetéket illetőleg jelentékeny ked­
vezmények természetszerűleg szintén az 
uj intézet üzleti összeköttetésben levő 
közönség javára esnek.

Bár az uj intézet működését csak 
az utolsó hetekben kezdte meg, már is 
szép sikereket tud fölmutatni, úgy hogy 
jogos reménnyel tekinthetik azok, kiket 
a törvényes intézmény megalkotásánál 
magasai)!) nemzeti, szociális és gazda­
sági szempontok vezetnek, az uj inté­
zet tevékenységét olyannak, mint amely 
a helyes birtokpolitika irányításának 
egyik nagy jelentékenységű eszközé 
leeud.

Sporlestéiy.
Kusza zsongással, halk iitödéssel, lépet­

ten foszlott melódiák, taktusos akkordok, 
tompított hajrák, tomboló sikongások, lágy 
csicsergéssel, finom nevetgéléssel, ezüst csen­
gésű kacagással vibrálnak agyamban. Még 
egész valóm kéjes mámorral tölti el az est 
emléke.

Az ezeregyéj mesevilágában bandu­
koltunk.

Jobbrúl-balról, mindenünnen mint a 
szellő ringatta virágok renglek a mesevilág 
csodaszép lányai, asszonyai.

Vége van a táncos éjszakának. Elmond­
hatjuk, álmunk megvalósult. Amit ez estén a 
fiatalság produkált, az a lelkesedés extázisa volt.

Amit Ígértünk — beváltottuk. 150 vas­
atléta ropta a táncol. Büszkén mondhatjuk, 
leány-asszony egy pillanatig nem ült. Sőt —- 
valóságos küzdelem folyt egy-egy táncosnőért.

E kitartó, lelkes tánc, következménye 
lett az, hogy reggel 8 órakor még lelkesen 
„hogy voltozolt“ egy törhetetlen vasgárda.

Nem Írunk tovább!
Letesszük a tollat!
Jólesik emlékezni. Aki ott volt, az egy 

feledhetetlen est emlékével gazdagodott. Aki 
nem volt ott, annak minek keserítsük el sorát ? 
A mi bájos táncosnőink szebb himnusszal 
fogják dicsérni nálunknál — sok jóakarattal 
megrendezett estélyünket.

Még csak arra kérjük Önöket Kedves 
Hölgyeim, ha bármi kifogásuk lett is volna 
az estély ellen, tudassák azt velünk, hogy 
legközelebbi estélyünkön c kis hibákat is 
kireperálhassuk.

A mielőbbi viszontlátásra!

A sportcstély mindenképen sikerült: 
anyagi és erkölcsi szempontból egyaránt. 
Meg is érdemelte ez egyesület e fenomenális 
sikert. Fáradságot nem ismerve agitált, dolgo­
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zott az egyesület minden tagja. Az estélyen 
a legfaffináltabb figyelemmel dédelgették a 
hölgyeket. Asszony-lány mind reggelig talpon 
volt. Öröm volt nézni ez odaadó lelkesülést.

Midőn mindezeket konstatáljuk, kedves 
kötelességet kell teljesitnünk. Ezúton is köszö­
netét mondunk mindazon nemeslelkű höl­
gyeknek s uraknak, kik munkánkat méltá­
nyolva estélyünkön megjelentek, hogy koro­
náikkal közelebb hozták magasztos ügyünk 
diadalát.

Felülfizettek: Biró Béla (Szeged), özv. 
Gertinger Pálné, dr. Henneberg Géza, Hódossy 
Sándor, Raisz Lajos 10—10 koronát, dr. 
Alföldy Árpád 8 koronát, dr. gyulai Gaál 
István 7 koronát, dr. Gál Rezső, dr. Bruck 
Jenő, Weidinger Lajos 6—6 koronát, dr. 
Duchon János, Krizmanits Imre, Schumacher 
Antal (Cservenka), dr. Türr Aladár 5—5 koro­
nát, dr. Falcione László 4 koronát, Bo- 
zsánszky János, Gyulai Oszkár, Knipl János, 
Iírunackev József, Steiner Gyula 3—3 koronát, 
Grünbaum Nándor, czabai Horváth Tivadar, 
Klemm Gyula,. dr. Komáromy Dezső, dr. 
Novák Elemér, dr. Pastrovits Iván, dr. Pataj 
Sándor, Schlieszer Sándor, N. N. 2—2 koro­
nát, Bászler János, Kaich Erzsiké, Kovách 
Ignác (Péterréve), Krause Lajos, Stverteczky 
Ferenc, Szeles Lajos, Ugry József, Vértesi 
Károly, L. J. 1—1 koronát.

Az egyesület vezetősége ezúton mond 
hálás köszönetét a törekvéseinket méltányló 
adakozóknak.

Az estélyen megjelentek: Urleányok: 
Bászler Munda, Falcione Eliz és Helén, Gräber 
Katinka, Hauke Piroska, Heisinger Aranka, 
Jovánovits Leonka, Jusits Margit és Nusika, 
Kaich Erzsiké, Kekezovits Aranka és Piroska, 
Kliloyber Lili, Knézy Mariska, Knipl Teruska, 
Koczor Margitka, Krümmer Herminka, Kriz- 
manils Ilonka, gróf Lassberg Jolánka, Lovassy 
Oca, Löwinger Margit, Mayer Maca, Mérő 
Jolán, Pevny Katóka, Purmann Aranka, Ra- 
dány Gabriella, Stwerteczky Ilonka, Ullrich 
Elza, Vadas Ancika, Wolf Ell ike, Zombori 
Ilonka.

Úrasszonyok: Bászler Jánosné, dr. Bruck 
Árminné, dr. Bruck Jenőné, özv. Deák An- 
dorné, Fay Szeréna, özv. Falehet to Ettorené, 
Fischer Gyuláné, dr. Gál Rezsöné, Gertinger 
Erzsébet, özv. Gertinger Pálné, Gräber Fő­
rendié, Grünbaum Nándorné, Hauke Ágos­
tonná, Heisinger Antalné, Irrig ■ Pálné, dr. 
Jovánovits Józsefné, Jusits Antalné, Kaich 
Miklósáé, özv. Kekezovits Mátyásné, Krizma­
nits Imréné, Kliloyber Lajosné, Knézy Ist­
vánná, Knipl Jánosné, Löwinger Dczsőné, 
Mayer Nándorné, Mérő Ignácné, Müller Berliné 
(Eperjes), dr. Pastrovits Ivánné, Purmann 
Gózánó, Radány Pél érné, Schöfler Józsefné, 
Schlieszer Sándorné, Stwerteczky Ferencné, 
Tantner Ottóné, Trischler Nina, dr. Türr 
Aladárné, Ullrich Vincéné, özv. Vadas Kál­
máimé, Weidinger Lajosné, özv. Wolf Ven­
dciné, Zombory Lászlóné.

Nem lenne teljes tudósításunk, ha nem 
jelentenek örömmel, hogy mikor e sorok 
ivódnak, mintegy visszhangjaként az éjjel le­
folyt jókedv árnak, az Elefánt-szálló nagy­
termében morzsabált rendez a táncos fiatal­
ság. Kacagó táborba verődött össze a Jókedv, 
a Mámor, az Ifjúság és megzavarhatatlan 
harmóniával, derűvel zsibong, lázad, lelkese­
dik és —• ujrázik. Az éjjel megcsodált hatal­

mas hölgykoszorut vaskorok gyűrűi ölelik és 
formás íveléssel, szökéssel röpítik az Álom 
világ csodás misztériumaiba ... megrakodván 
az emlékezés szivekben dús virágaival felejt­
hetetlen napjaik közé fogják sorolni ez álom 
nevű — álmot.

Rajta! Vigadjatok ! Hajrá ! Hadd zúgjon, 
tomboljon az élet, az ifjúság! Rajta! Hajrá!

BlJ.

Előfizetési felhívás
a

„B ÁOSK A."
XXXV. évfolyamára 
ßlöPizcfcsi Uelfétclck :

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve;

Egész évre . . 12 korona.
Fél évre . . . 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:

Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann l 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

IE3I I B L IEZ -
Gyémántmise. Nagy ünnepe volt 

vasárnap Kishegyes községnek. Plébánosa, a 
81 éves Balassa Endre, pápai praelátus ekkor 
mondta gyémántmiséjét.

Uj igazgatósági tagok. A Rács- 
megyei Cukorgyár Rt. múlt hó 29-én Buda­
pesten tartott rendkívüli közgyűlésén Latino- 
vits Pált, dr. Dungyerszky Gedeon és Szemző 
Istvánt beválasztotta igazgatósági tagok közé.

Díjkiosztás. A Zombori Általános 
Ipartestület székhazának a termében január 
hó G-án osztották ki azt a 150 koronából 
álló dijat, melyet a Magyar Védő Egyesület 
abból a célból tűzött ki, hogy azzal azok az 
iparos segédek jutalmaztassanak meg, kik a 
múlt óv augusztusában rendezett zombori 
iparkiállitáson kitüntetett iparosoknál dol­
goztak s Így a jó munkájukkal hozzájárultak 
az iparkiállitás sikeréhez. Szemes József 
ipartestületi elnök a megnyitó beszédében 
szép szavakkal emlékezett meg a zombori 
Magyar Védő Egyesület hazafias és hasznos 
működéséről és adományáról. Mayer Leó 
ipartestületi jegyző felolvasta azután a kiállí­
tási zsűri által kitüntetett iparosok segédeinek 
a névsorát, akik jutalmazásra érdemeseknek 
találtattak, számszerűit tizenkettőn. Szemes 
József szücsiparosnak a segédei: Heller 
Izsák, Rádics Szávó és Loncsár Antal egyen­
ként 16—16 koronát kaptak. Klemm József 
cipésziparos segéde: Szturi János 16 kor., 
Lauer Károly cipésziparos segéde: Zimmer­
mann Jenő 16 kor., Walient József cipész­
iparos segéde: Krs/.tits Vladimir 10 kor., 
Listyevits György szabóiparos segéde: Höger 
János 10 kor., Bell le Jakab szabóiparos se­
géde: Re lile István 10 kor., Friebert Mihály 
szabóiparos segéde: Szoniczky István 10 
kor., Kovacsics Miklós szabóiparos segéde: 
Pásztor István 10 kor., Varga István szabó­
iparos segéde: ískum Péter 10 kor. és ifj. 
Mrá va András szücsipuros segéde : Zombor- 
csevils Benő 10 kor. dijat kapott, valamennyi 
a jó munkájáért. Végre Vértesi Károly, a 
Magyar Védő Egyesület elnöke buzditólag 
fordult a megjutalmazott iparos segédekhez 
és a záró beszédében a jó munka értékéről,

a magyar iparpártolásáról, a Magyar Védő 
Egyesület céljáról s ennek az Ipartestülettel 
való vállvetett, eredményes működéséről szólt. 
Az iparossegédek nevében Heller Izsák mon­
dott hálás köszönetét a két elnöknek, kiknek 
éltetésével ért véget az ünnepély.

Farsangi dal- és táncestély. 
A zombori iparos dalárda ez idei I. alap­
szabályszerű nagy dal- és táncestélyét folyó 
évi február hó 1-én (csütörtökön) tartja a 
városi színházban.

Községi képviselők válasz­
tása. Szlapáron folyó hó 5-ikén volt a 
községi Képviselők választása s mint tudósí­
tónk értesít, a munkapárt fényes győzelmével 
végződött.

A bajai Széchenyi-szövetség 
ünnepélye. A Széchenyi-szövetség Baján 
és környékén immár két év óta terjeszti a 
legnagyobb magyarnak eszméit kiváló sikerrel. 
Hogy két évi tevékenységének eredményeiről 
beszámolhasson, folyó hó 13-án este 8 órakor 
az Országos Magyar Gazdaszövetség vedelme 
alatt s a szomszédos kulturegyesiiletek rész­
vevősével a Nemzeti Szálló termeiben ünne­
pélyt rendez a következő másorral: 1. Elnöki 
megnyitó beszéd. Tartja: Scherer Sándor, a 
bajai állami tanitóképezde igazgatója. 2. Ernst 
Gaarbaeli: Ballade (Fis-moll); zongorán elő­
adja : Germány Gyula zongoraművész. 3. 
Széchenyi István eszméiről értekezik dr. 
Werner Adolf, a ciszterci rend bajai gimná­
ziumának igazgatója. 4. Uj életre ! írta Fehér- 
váry Dezső; szavalja: Urhegyi Jenő. 5. Ma­
gyarország jövője s a magyar föld. Beszéd, 
tartja: Bernét István a Magyar Gazdaszövet­
ség igazgatója: 6. Grieg: Op. 16. Concert 
A-moll. Op. 24. Ballade; zongorán előadja 
Éber Géza zongoraművész. 7. Dr. Boróczy 
Kálmán titkár zárószava. Az ünnepély napján 
jelenik meg nyomtatásban az egyesület mű­
ködését ismertető füzet is. Közvctetlenül az 
ünnepély után a Széchenyi-szövetség tagjai 
névszerint Érti István elnök, dr. Csihás Imre, 
dr. Érti László, dr. Fehérváry Dezső, dr. 
Geiringer János, Kereszty Ödön, Kovács 
Antal, Lovassy Ödön, Major László, dr. Pál 
Andor, dr. Reiser Péter, táncestélyt rendeznek 
kamjonkai Szemző Gyula, Baja város főispánja, 
mint fővédnök, Podmaniczky Endre báró, 
Baja város orsz. képv., mint diszelnök, Érti 
József, Halász Károly, dr. Hegedűs Aladár, 
Jankovics Miklós, Major Károly, Scherer Sán­
dor és Vojnich Máté urak, mint elnökök 
védnöksége mellett. Az ünnepélyre és tánc­
estélyre együtt belépő-jegyek: Személy-jegy 
3 korona, (előre váltva 2'50 korona). Család­
jegy négy személyig 8 korona, (előre váltva 
7 korona). A tiszta bevétel az egyesület 
közművelődési céljaira szolgál, ezért felül- 
íizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendező bizottság. Jegyek kapha­
tok : Kollár A. ur könyvkereskedésében, 
Lovassy Ödön, dr. Makray László és Gyar­
mati Emil urak gyógyszertárában és dr. Bo­
róczy Kálmán titkárnál. Azt hisszük, hogy 
tőlünk is sokan átrándulnak a szomszéd 
törvényhatóságnak e szép kulturünnepére, 
mely minden bizonnyal az elmének is gazdag 
okulást s a szívnek is élvezetes szórakozást 
fog nyújtani.

Alapszabályjóváhagyás. A föld- 
mivelésügyi miniszter az ósóvéi községi gazda­
kör alapszabályait jóváhagyta. A gazdakör a 
vármegyei gazdasági egylet fiókja.

Előmunkálati engedély át­
ruházása. A in. kir. államvasutak Uj- 
gombos állomásából kiágazólag Milities köz­
ségig tervezett h. é. vasútra nézve Milities 
községnek kiadott előmunkálati engedélyt a 
kereskedelmi miniszter Kosztolányi Ödön, 
budapesti mérnök vállalkozóra ruházta át.

Fizetésképtelenség. Geiger Gyula 
fiai szabadkai kézmüáru-kereskedő cég fize­
tésképtelen lelt. A passzívák 304.000 koro­
nára rúgnak, amivel szemben az aktíva 
150.000 korona. A bukásnál bécsi, prágai, 
budapesti és graslitzi cégek vannak érdekelve.

Alapszabályjóváhagyás. A bel­
ügyminiszter a bácsalmási izr. betogsegelyzö 
és temetkezési egylet alapszabályait jóvá­
hagyta.
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Plébánosválasztás. Mull pén­
teken, január 5-én d. e. választottak uj plé­
bánost a nemesmiliticsí kath. j)olgárok. Most 
az egyszer ncvökhöz méltóan higgadtan, 
nobilisán. Igaz, hogy az egyetlen pályázó, 
ki Zombor szál), kir. városban tizenkét esz­
tendőn át működött ritka eredménnyel, — 
meg is érdemelte elismerésüket. Jól válasz­
tottak. Ahogy a községház udvarán össze­
gyűlt néptömeg előtt kihirdette Agatity Bol­
dizsár megválasztását, vehemens erővel riadt 
fel a sokaság ajkán a helyeslés és éljen. A 
megválasztott plébánost hat tagból álló kül­
döttség vezette a községházára, hol Tárczay 
főbíró, Iliimpfner c. kanonok érseki kiküldött, 
valamint a községi elöljáróság üdvözölte az 
uj fiatal plébánost, ki eddigi ottléte alatt is 
annyi jelét adta lelkesedésének, Krisztusi 
szeretőiének s buzgalmának, hogy működése 
a községre valóságos áldás, személye pedig 
a közszeretet és ragaszkodás tárgya lesz.

Újévi üdvözletek megváltása. 
A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
jóváhagyásával Ujfutak községe által léte­
sített magyar nyclvtcrjesztö alapba való befi­
zetéssel az újévi üdvözletek küldését meg­
váltották : Arday Albin, Beivinkler Ferenc, 
Bene Lajos, Csorba Jenő, Czihó Ede, Do- 
lezsál László, Eltzenbaum Róbert, Fekete 
József, Galamb Ferenc, Gödör Ignác, Grün- 
hut Dezső, HcU'rich János, Herdt József, 
Huber Oltó, Kaffka Károly, Kárászok Károly, 
lxleiszner Károly, Kohn Ignác, Kollár Ele­
mér, Kovácsovils István, Lőwinger Izidor, 
Majsch Oszkár, Mihálovits István, Mihálovils 
József, Mihálovits Sándor, Pacsu János, 
Pfeifer Ferenc, 1’rajkó János, Raile Károly, 
Reith Mihály, Sánta József, Schaffer Gusztáv, 
Schmelhegger Emil, Schmidt Péter, Schreiber 
Béla, Schrenk Károly, Schrenk Mátyás. 
Schwartz Mór, Stroné Frigyes dr., Szabó 
Antal, Szabó Gyula, Szabó Károly, Szabó 
Lajos, Szent-Andrássy Lajos, Turkovits Zsig­
áimul, Várkonyi Jenő, Wachtler József, 
Wvizor Antal, Wiederkehr József dr., Xa- 
nathy László, Zittcrbart Dezső, Zwick Károly.

Köszönetnyilvánítás. A zom bori . 
összmunkásság által 1911. évi december hó 
26-án rendezett műkedvelői előadáson a 
következők fizettek felül: Lauer Károly, K. 
Miksa, K. Birkáss Andor, Eremin György 
2—2 kor. Klemm .]., Tilger Mihály, Spiller 
N., Konyovits György 1—1 kor. Ifj. Kova- 
lovszky József, Szemes József 80 fillér. Szó- | 
koly Józsefné, Morber István 60 fillér. Varga 1 
Veronika, N. N., N. N. 20 fillér. Mely ősz- | 
szegért a nemesszivű adakozóknak ezúton is j 
mond köszönetét az összmunkásság.

Vörhenyjánvány Bátmonos- 
toron. Bátmonostoron a vörheny járva- j 
nyosan lépett, fel és egyre szedi áldozatait.
A betegek száma veszedelmesen emelkedik.

Gondnokság alatt. Elmebetegség 
miatt gondnokság alá helyezték Farkas Imróné 
21 éves Jánoshalmái, Rúd its István 56 éves 
bajai, dr. Török Árminné 54 éves szabadkai, • 
Állaga Pál 47 éves nemesmiliticsi és Balázs 
János 66 éves zombori lakost.

A hordóhitelesitő hivatalok 
működése. A hivatalos lap utóbbi száma 
közli a kereskedelemügyi minister rendeletét, 
mely szerint a hordóhitelesitő hivatalok to 
vábbi működése tárgyában 1909. január 7-én 
1054. szám alatt kiadott rendeletének ha­
llatáival újból meghosszabbítja.

Az Alföld vizcsökkenése. A
tudósok az Alföld vízcsökkenésének okát az 
artézi kutakban keresik. Tény az, hogy az 
alföld talajvize évről évre csökken. Ez okból 
a kormány törvényjavaslatot készít a mély­
fúrásokról és az artézi kútfúrásokról. Ezen 
javaslat szerint olyan községben, ahol már 
van artézi kút és az elegendő vagy felesleges 
vizet ad, nem szabad több artézi kutat fúrni. 
Egyáltalán az artézi kútfúrásokat előzetesen 
engedélyhez kötik.

ß cselédtartó gazda és a 
kórházi ápolási költségek. A köz
igazgatási bíróság kimondotta, hogy a cseléd- 
tartó gazda gazdasági cselédeinek baleset­
okozta betegségéből felmerült ápolási költ­
ségekét a kórháznak nemcsak 30 napra terje- 
dőleg, hanem a cseléd teljes felgyógyulásáig 
köteles fizetni. A kifizetett összeg megtérítését

Thököly-ut 10. az. Thiiköly-ut 10 sz.

Aki BÚTORT akar venni, az 
bizalommal

azonban, — ha a baleset nem az ő hibájából 
következett be és a gazdasági cselédpénztárral 
szemben törvényszabta kötelességeinek eleget 
tett, — ettől a pénztártól követelheti. Az 
utóbbi jogviszonyokból felmerülő jogviták el­
döntésére a rendes bíróság hir hatáskörrel.

Öngyilkosság. Műit szerdán Biró 
Mihályné Temerinben éleliintságból felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették, már nem 
volt élet benne.

forduljon hozzám, RaUaron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: kőris-, 
csercsnyo, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlők, kredencek és úri szobák.
!! MEGRENDELHETŐ tt: !!
szalonok, könyvtárak, valamint 
eredeti BRQNZUTÁNZATU bútorok.

Baleset. Ifj. Treuer József fonó­
mester kulai lakos a napokban egy régi 
puskával verebet akart lőni a kisfiának. A 
fegyver el is sült, de a rozsdás csőből a 

j töltés nem birt kihatolni, a csövet és agyat 
szétvetette és a fiatal embernek a hüvelyk­
ujját teljesen leszakította.

Gyilkosság Begecsen. A napok­
ban Bástyán Szava és Draguncsev Gyóka 
begecsi lakosok között verekedés támadt és 
a. verekedés hevében Bástyán agyonverte 
Draguncsevet. Bástyán maga jelentkezett a 
csendőrségen, ahol letartóztatták.

Irodák, kávéházak és olvasótermek részére 
bútorok mindennemű színben saját tervem 
szerint készpénzért, vagy részletfizetésre is,
50—47 VisB-bele-k-bol

SspeváJs: Bélar
--------  rotiipari VutoxlsáBiito, ---------

SOXví.SOHT 'I’b.öíssol.y-Ukt lO.

FENYVESI SAROLTA fűzókészitő Bajáról 
január hó 10-én Zomborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Hirth János ur 
címén Zombor (Kossuth-utca) vele tudatni.

50—20

Nyilatkozat.
Nagyságos Mauke Imre polgármester urnák

Zombor.
Tisztelt Barátunk!

Folyó hó 31-én hozzánk intézett kéré­
sedre felkerestük dr. Baloghy Ernő urat, 
hogy a folyó hó 30-án megtartott városi köz­
gyűlés alkalmával Veled szemben használt és 
szaval)illetőséged tekintetében kifogásolható 
kifejezései tárgyában magyarázatot s esetleg 
lovagias elégtételt kérjünk.

Felkérésednek eleget tevén, tudomá­
sodra hozzuk, miszerint dr. Baloghy Ernő 
ur odanyilatkozott, hogy ő tulajdonképen 
nem is emlékezik a vita hevében használt 
kifejezésekre, de Téged sérteni egyáltalán 
nem akart és távol állott Tőle egyéniséged 
érinthetlenségének kétségbevonása és repu­
tációdnak a legcsekélyebb mérvben való 
érintése is.

Midőn ezeket tudomásodra hozzuk, egy­
ben közöljük Veled, hogy ezen ügy Részedről 
a lovagiasság követelményeinek megfelelőleg 
befejezést nyert.

Fogadjad nagyrabecsülésünk kifejezését, 
mellyel maradiunk

Zombor, 1911. december 31.
őszinte híveid:

dr. Konyovits Dávid s. k., 
dr. Mikosevits Kannt s. k.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ január 

7-iki száma rendkívül érdekes és szép kivi­
telű képeket közöl az Erdődy grófok galgóci 
váráról, a keletindiai durbarról, a felsőbányái 
magyar bányászok népszinjátékairól, Juszkö 
Béla rajzait az aldunai törökökről, a svájci 
Alpesekben folyó téli életről stb. Ebben a 
számban kezdődik Szemere György uj regénye 
és Könyves Tóth Kálmán egy érdekes cikk­
sorozata. Ezenkívül Móricz Pál novellája, 
Telckes Béla és Dutka Ákos versei és 
Alexander Bernét színházi cikke adnak bő 
és érdekes olvasnivalót. Egyéb közlemények: 
cikk és képek egy Argentínában élő magyar 
szobrászról, Zsoldos Benő egy érdekes cikke 
s a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet, sakkjaiéit stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 kor., 
a „Világkrónikáival együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Oglán bég kincse. Ez a enne 
Rákosi Viktor uj regényének, melynek köz­
lését most, újévi számában kezdte meg Se­
bők Zsigmond és Benedek Elek kitűnő képes 
gyermeklapja, a „Jó Pajtás“. A pompás 
regény a török időkbe vezeti az olvasót s 
már eddigi részei is mindenütt felkeltették 
iránta az érdeklődést. — A „Jó Pajtás* 
legújabb, január 7-iki számában verset Írtak 
Endrődi Sándor, elbeszélést Zzoldos László, 
Sebők Zsigmond Budapest körül utaztatja 
hírneves mackóját, Dörmögő Dömötört, Elek 
nagyapó kedves kis mesét mond tyukanyáról. 
Zöldi Márton érdekes történetet beszél el, 
Móricz Zsigmond pattogó verset mond, mely-
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hez Faragó Géza rajzolt ügyes képet. A világ 
legszebb meséi sorozatában Turgenyev egy 
pompás kis meséjét találjuk, Gyula bácsi a 
hangyákról mond el sok érdekes dolgot, 
Zsiga bácsi egy kedves képes mókával mu­
lattat. A rejtvények, szerkesztői üzenetek 
teszik teljessé e szám gazdag tarlalmát. 
A „Jó Pajtás“ előfizetési ára negyedévre 2 ko­
rona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 
10 korona. Egyes számára 20 fill. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala, Franklin-Társulat, 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkéi eskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

S Z I N E S Z E T.
Heti műsor;

Kedden: Luxemburg grófja.
Szerdán: Lengyel menyecske. 
Csütörtökön: Lengyel menyecske.
Pénteken: Kegyelmes ur.
Szombaton: Bilincsek.
Vasárnap: Leányvásár.
Hétfőn: Leányvásár. Utolsó előadás.

Csütörtök, január 4. Tatárjárás. A kül­
földet is nagy sikerrel bejárt operetté mai 
előadásának legkiemelkedőbb mozzanata volt 
I.olionyai altábornagy szerepében P i 1 i s s y 
Lajos. Kedély, humor, temperamentum dol­
gában kiváló alakítás volt és ebből az ala­
kításból győződtünk meg, mily kiváló jellem­
komikus Pilissy Lajos, kivel vétek volt eddig 
is hősszerelmeseket játszatni. Az ő alakítása 
ebben a szerepkörben kiváló, igazán vidéken 
ritkán látható alakítás. Szentgyörgyi Lenke 
mini Mogyorósy önkéntes rendkívül sikkes 
volt es kitünően játszott. Böszörményi na- 
gjou szépen énekelt. A többi szereplőkről ne 
essen szó.

Péntek, január 5. Troubadour reprise.
Szombaton A sötét pont. líadelberg 

vígjátékéban, moly elég jó előadásban ment, 
jól érvényesült Pilissy Lajos mint a szerecsen 
ügyvéd. Könnyed játéka, idegenes kiejtése és 
szerepének átérzése hozták meg neki a jól 
megérdemlőit nagy sikert. Magas Béla és 
Hónai kitűnőek voltak. Nagyon tetszett Hid- 
véginé játéka is.

Vasárnap, január 7. Lengyel menyecske.
A szezon végére kaptuk a Lengyel menyecs­
két. A németben „Polnische Wirtschaft“ a 
eime, oly gazdálkodást jelent, mely elherdálja 
az értékeket. Találóbb címmel végezni a 
szezont alig lehetett, mert igazán lengyel 
gazdálkodás folyt itt a szezon alatt. Erről 
azonban legközelebb.

A darab semmi, tartalma nincs, zenéje : 
cgypár fülbemászó kabaretdal. Sikere mégis 
volt, mit elsősorban Szentgyörgyi Lenkének 
köszönhet. Az ö játéka, tánca, jókedve, paj- 
zánsága igazán mindenből kihoz valamit és 
Így sikert hozott c darabnak is. Békeffy, 
Hónai, Békellyné, Böszörményi és Szigethy 
segítettek a sikeren. s.

Szombaton a régi uzusnak megfelelő 
jutalomjáték lesz. Magas Béla a társulat férfi 
kedvence lép fel a Bilincsekben. Az ő ener­
giája, tudása és művészete megérdemli a 
támogatást, ezért felhívjuk erre az estre a 
közönség figyelmét.

HIRDETÉSEK.
Meghívó.

A Zsablyai Első Takarékpénztár r.-t.
1912. évi február hó 2-án délután 2 órakor 
Zsablyán, az intézet helyiségében tartandó

Vll-ik évi rendes közgyűlésre.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyző és két jegyzőkönyv- 
hitelesitő részvényes kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta 

nyereség felosztása és a felmentvény meg­
adása.

5. A felügyelő-bizottsági tagok (39. §.) 
választása.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
21. §.* A közgyűlésen szavazatképes 

minden részvényes, ki a közgyűlés kihirde­
tését, illetve ugybehivását megelőző év de­
cember 31-ig a társaság részvénykönyvében 
saját nevére Írott részvénnyel bir és az ilykép 
saját nevére szóló részvényt a hozzátartozó 
szelvényivvel legkésőbb 2 nappal a közgyűlés 
előtt az intézetnél letóteményeztók.

Csibás Benó-utca 15. sz, alatt 
egy külön bejáratú, kényelmes, 
villaumiágitással bíró utcai 
bútorozott hónapos szoba urak

részére kiadó
V'K'

Eladó vendéglő.
Sajkásszentivánon, a köz­

ségház átellenében levő vendéglő- 
met, amely a' legforgalmasabb helyen 
van s amely az egész kerületben igen 
jó hírnévnek örvend, előnyös feltételek 
mellett szabadkézből eladom.

Közelebbi felvilágosítást ad a ven­
déglő tulajdonosa

Pasztornacská Sztevan
3—3 Sajkásszentivánon (B.-B. m.).

3188/1911. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t. o. 103. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1911. évi 38287. számú végzése következte 
ben Winkler, Léderer és Róth budapesti cég 
javára 322 kor. 05 fillér s járulékai erejéig 
1911. évi április hó 29 én foganatosított ki 
elégitósi végrehajtás utján lefoglalt és 2010 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
különféle vászon, karton, posztó és szövet 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1911. évi V. 679/0. sz. végzése folytán 
322 kor. 05 til. tőkekövetelés, ennek 1911. évi

-------------------------------------- ----------- - s
március hó 31. napjától járó 6% kamatai é 
eddig összesen 105 kor. 06 fillérben hiróilag 
már megállapított költségek erejéig Bezdán- 
ban adós eég üzletében leendő eszközlésére 
1912. évi január hó 17-ik napjának délutáni 
2'lt órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. e. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 2-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

b

legjobban szer- 
kesztett, 

teljesen függet­
len nagy napilapot ÍÍT 
:: fizesse elő ::

Hz Újság -
ELŐFIZETÉSI ÄF1ÄE:

Egy évre, . . K 28.— 
Félévre . . . „ 84.—
Megyedé.vre = „ 7.—
Egy hónapra . „ 2.20

BZ U1SÉ6 terjedelme rendesen
ZB—32—SS (tel. Vasárnap és

===== MEGRENDELÉSI CUW: =====

M UÄ liiadéhívatala
BUDAPEST, VII. ken., Ráhóczi-ut 54-ih szóm.
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HIRDETÉSEK
— , — FELVÉTETNEK —m**—

■£ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. S

©©©©©©©©
ÉRTESÍTÉS
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy Zomborban, 
Rádisics-utca 4. sz. alatt állandó

5047/1911. sz.

(pályázati hirdetmény.
Torzsa községében megüresedett 

irnok-végrehajtói állásra pályázatot hir­
detek.

Az állás javadalmazását havi utó­
lagos részletekben fizetendő évi 950

26702/1911. tan. szám.

Szabadka szab. kir. város tanácsának 
26762/1911. számú határozata alapján köz­
hírré teszem, hogy a szabadkai Egressy- 
utcában lévő volt Manojlovits-féle telken épí­
tendő kétemeletes városi bérpalota építésé­
nek vállalat utján leendő biztosítása céljából 
zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik.

A munkálatok a következők :
I. Föld, kőmives és elhelyező munka.
II. Ács munka.
III. Tetőfedő munka.
IV. Bádogos munka.
V. Kőfaragó munka.
VI. Burkoló munka.
VII. Asztalos, lakatos és mázoló munka.
Vili. Üveges munka.
IX. Redőnyök.
X. Szobrász munka.
XI. Kályhák és tűzhelyek.
XII. Szobafestő munka.
XIII. Vas munka.
XIV. Vizvezteék, csatornázás és légszesz- 

vezeték.
XV. Villamos világítás, csengő és vil­

lámhárító.
Ajánlatok tehetők az egész munkára, vagy 

egyes munkanemekre külön-külön is.
A kellően felbélyegzett zárt ajánlatok

1912. évi január hó 29. napjának délelőtti 10 
Órájáig Szabadka szab. kir. város tanácsi 
iktatójában nyújtandók be.

A bánatpénz, amelynek nagysága az 
ajánlat végösszegének 5%-a, a városi házi­
pénztárban 1912. évi január hó 28 án d. e. 
10 óráig teendő le.

Ajánlat és ajánlati költségvetés csakis 
az eredeti űrlapokon állítható ki.

A tervek, költségvetés és egyéb felté­
telek megtekinthetők és megszerezhetők a 
hivatalos órák alatt a városi mérnöki hiva­
talban és a tervezőnél, Vadász Bál szabadkai 
építészmérnök irodájában.

Szabadka, 1912. évi január hó 3-án.
Dr. Biró Károly,

kir. tan , polgármester.

nagy szénraktárt
rendeztem be. Raktáron tartok :
I-ma porosz szén 100 kiló ára . 4'80 K. 
Legfinomabb koksz 100 kiló ára . 5'40 „ 
I-ma salgótarjáni szén 100 kiló ára 3'50 „ 
I-ma kétszer mosott kovácsszén

100 kiló ára ....................... 4'20 „
A szénárúk levelezőlapon vagy 

telefon utján megrendelhetők a legkisebb 
mennyiségben is, amelyet pontosan ki­
mérve, teljesen díjtalanul szállítom haza.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

BESCH JÓZSEF
Zombor, Radisics-utca 4. *—u

Telefonszám: 107. és 134. ■

.KTXIXTXIXIXIXÍX1

Eladó ház.
Helyben, Árok-utca 15. 

szánni ujonan épült és még 
9 évig adómentes ház eladó. 
— Bővebb értesítés nyerhető 
ugyanott.

korona fizetés és 400 korona állami 
fizetés kiegészítés képezi.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
jegyzői oklevéllel is felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi február 
10-ig annál is inkább adják be, mert 
a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

A német nyelv tudása megkivántatik.
Kula, 1912. január 3-án.

Leinweber,
2—1 szolgnbiró.

! 3256 szám. 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieni cs. kir. járásbíróság 1911. 
évi Cg. 111. 677. számú végzése következtében 
Hivatalból képviselt dr. Wilhelm Klein wieni 
lakos javára 266 korona 90 fillér s járulékai 
erejéig 1911. évi december hó II én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 3800 koronára becsült következő ingóságok, 
u. ni. : lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bíróság 1911. évi V. 1893/2. sz. végzése folytán 
266 kor. 90 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
március hó 2. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 54 kor. 10 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Zombor­
ban Eötvös József körút, 25. leendő eszközlésére 
1912. évi január lió 17. napjának délelőtti 
11 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 2-án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

olcsó butobsh
LEGMAGASABB IGÉNYEKNEK 
MEGFELELŐ

ÁLLANDÓ 

NAGY RAKTÁRA

ZOMBORI

IPAROSOK ÁRIJCSARNOKABAN
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Zombor, 1912. január 9.

3280. szám. 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. 102., illetőleg az 1908 évi XL1 t. e 
19. 8 a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szegedi kir. járásbíróság 1910. évi Sp IV. 
778. számú végzése következtében Hivatalból 
képviselt Klet biztosi ló társaság javára 140 
korona 29 fillér s járulékai erejéig 1910. évi 
augusztus hó 17 én foganatosított, kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1 100 koronára 
becsült következő ingóságok, u. in. : zongora 
és kassza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1910. évi \. 948/0. sz. végzése folytán 
140 kor. 29 fii. tőkekövetelés, ennek 1910 évi 
niujus hó 26 ik napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 59 kor. 02 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor 
ban a városháza udvarán leendő eszközlésére 
1912. január hó 17. napjának d. e. »*/, órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
l,X. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912 évi január hó 2-án

Styrum Mór,
kir iiir. végrehaj'ó

ét alkalmából belépési felhívás

BÁCSKA.

Kiadó vendéglő.
Zom borban, Sztapári-ut 

4. sz. alatti házban 40 éve 
fennálló vendéglői helyiség 
ugyancsak vendéglőnek folyó 
évi május 1-ére kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 3-1

Hirdetmény.
A Cservenkai Mezőgazdasági Nép­

bank mint r. t. cservenkai hej. cég 
1911. évi december hó 29-én megtartott 
rendkívüli közgyűlésén a társaság fel­
oszlását határozta el.

Felhivatnak ennélfogva a most ne­
vezett társaság hitelezői, hogy követe­
léseiket ezen hirdetménynek harmad­
szori megjelenésétől számított hat hó 
ssBali érvényesítsék, illetve a társaság­
nál bejelentsék.

CsßFBBnStöi Mezőgazdasági Népbank mini f. t. 
3-2 felszámolás alatt.

Irodakisasszony
némi gyakorlattal felvétetik
Weidinger S. és Zs.
: : eégnél Zom borban. : :

Földbirtok eladás.
Torontál vármegye Módos község 

határában 40 katasztrális hold nagyobb 
részt I-ső osztályú szántóföld kedvező 
fizetési feltételek mellett átköltözés vé­
gett örökáron eladó.

Nemkülönben Módos környékén 
egy 150 holdas szintén jó minőségű 
tagositott birtok elhalálozás következ­
tében örökáron eladó. A íizetési felté­
telek felette kedvezők.

Ezeken kívül, ha valakinek nagyobb 
birtokra volna szüksége, lessen alul­
írotthoz fordulni, aki közelebbi felvilá­
gosítással az érdeklődőknek szívesen 
szolgál.

Csávoson, 1912. évi január 5-én 
(Torontál megye).

Sisak István,
csávosi lakos.

i

fi—l
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A folytonos drágaság ellensu-
J.vozására megalakítottam a

„Fogyasztási esarnoSiof
I

ahol a tagok a legjobb árúk 
kiszolgálása mellet! kivétel 
nélkül 5—10százalék enged- 
= ményben részesülnek. =

Tisztelettel

ENGEL MÓR. <

P

Ä 20 ik század legtökéletesebb varrógépe
:: :: AZ EREDETI :: ;;

Piai „41“ is „52“ varrógép
amely kemény, kovácsolt acélszerkezetű, könnyű 
:: :: és teljesen zajtalan járású. . :: ::

Ha összes Pfafí-állvány
geB^ás csapágyakkal ellátva.

Az eredeti Pffafff varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, 
hogy eladásukhoz nem kell egész ügynöksereget mozgósítani, mint 
más varrógépek eladásához.

A 1. vevőközönséget kérem, szíveskedjenek raktáromat szemé­
lyesen felkeresni és a gépek kiállításáról, valamint minőségéről meg­
győződni, mert ügynököket nem alkalmazok. yo—s

EGYEDÜLI RáKTÁR: U GALAMB-UTCA 10. SZ.
Mindenféle varrógépjavitás szavatosság mellett eszközöltetik. "^3

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1911. EVI OKTOBER HO 1-ÉT0L.

Oda Budapest— Zimony— Eelgi áo
'

Vissza
gyorsv. szem. v. j szem. V. jgyorsv.l'yorsv j BZ V. j szem. v. 1 _ szem. v. szem. v. gyo.isv.|gyorev. sz. v. HZ,. V. gyorev.

7.10 7 -6 [ 12.60 I 2.4» I 3.20 1 S.UU I 10.10 ind. BUDAPEST k. p. u. érk. / 25 9.56 I 12 15 j l.Ou 7.20 íOoo
10.14 2 55 6.23 1 6.01 1 0.30 112.2 4 1 4.20 órk. SZABADKA ind. 133 4.: 0 1 S 63 1 9.5u 1.65 6.37
10.30 1.44 5.35 6.48 1.02 520 ind. SZABADKA éik. 1.51 7.24 9..4 8 1.21 6.26 "
, 1 2.18 6.00 ; I 1.44 5.62 Nagy l ény 1 31 ti.61 j 1 12,53 6.00n.03 2.40 6.27 7.22 2.10 6.22 Topul ya 1.14 ti.20 j 9.07 12.31
11.32 3.10 6.63 1 7-.41 2.30 7.1/3 KialiegycB-UiVisfoke tóhegy 12 47 5.0(5 j 1 12.03 6.33
11.37 3.28 7.11 j 7.65 259 7.36 Uiverbász 12 31 6.34 8.38 11.45 5.1b
11.51 3.47 7 30 1 1 I U 20 7.46 Oker 1 {.08 6.05 ! I 11.19 6.01
12.03 4.04 7 47 I j 3 38 8.13 Klazáén 11.58 4.47 j 11,02 4 47
12.20 4.25 8.09 I 1 8,37 1.00 8.35 érk. ÚJVIDÉK ind. 11 33 4.23 j 7.65 j 10.40 4.29
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Oda

3.05 
3.23 
3.38 
3.62 
4.07 
4.19 
5.00 
6.30 
5.50 
6 22 
6.36 
7.15 
7.40 
8.13
8 33 
853
9 03

Szeged-Rókus—Szabadka— Dáiy a Vissza

szem. v. I szem. v. 1 sz. v. | gy-v. BZ. V. tvezsz. 1 SZ. V.

8.15 11.30 3.12 4.40 6.34 10.20
8.33 11.47 3.31 4.57 7.01 10 37
8.48 12.02 1 3.46 5.14 7.28 1052
901 12.15 I 4.00 5.27 7.61 11.05
9.14 12.28 4.16 6.10 8.12 11.20
9.25 12.40 1 4.29 5.51 8.31 11 32

10.25 1.42 1 6-0 6.67 1í.4j
10.55 2.12 1 7.32 1 01
11.16 2.32 6 47 7.56 119
11.51 3.04 7.13 835 1.49
12.05 3.18 7.26 8.55 2.01
12.20 3.34 7 31 2.11
12.43 3.56 7.49 2.29

1 00 4.13 8.00 2.41
1 19 4.37 8.09 351
1.30 4.48 8.20 3 02
1.40 4.58 8 30 310

ind. SZEGED-ROK. 
Röszke 
HORGOS 
Királykáiéin 
Palira

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemesmilitics 

érk. ZOMBOR 
ind. ZOMBOR 

Báesszentiván 
Szond 
GOMBOS 
ERDŐD 

érk. DÁLYA

SZ. V. SZ. V. gyorsv. szem. v. szem. v. 8Z. V. SZ V.. SZ. V.

érk. 7.25 10 48 2.67 7.53 10.01 12.13
7.10 10.33 2.4 2 7.39 9 42 1158
6.54 10.21 2.28 7.26 926 11.45
6.41 10.09 2.14 714 9.10 11.32
6.27 9.55 2.01 7.03 8.54 11.19

ind. 6.15 9.44 1.50 6 53 8.35 11.06
érk. 7.21 á.l í 8.41 1.13 5.58 1043

6.45 1.56 1 12.44 5.29 19.14
6.23 1.42 8,07 12.27 5.12 9.56
5.34 1.11 7.37 11.61 4.34 917

ind. 5.10 12.58 7,24 11.36 4.18 8.59
érk. 13.48 7 14 11.13 4.11 8.40

12.31 6.55 10.55 3.63 8.20
12.19 6.12 10 37 3.39 801
12.10 6.32 10.27 3.20 7.4 0
11.59 6.21 10.11 3 05 7.15

ind. 1149 6.10 10.00 2.45 7.00

Oda Kiskunhalas—Regőce Vissza

V. V. v. v. 1 V. V.

3.46 12.27 5.35 ind. KISKUNHALAS érk.
3.57 12.40 5.48 Kopolya
4.11 12.57 6.05 Fehértó !
4.27 1.16 6.23 Terézhalom
4.54 1.50 6.49 Jánoshalma
5.18 2.30 7.10 Mélykút
5.37 2.53 7. [-2 Rudies 1
5‘45
6.20

3.01
3.30

7.41 
: 8.30 £) simító ( ind. 

t érk.
6.37 3.52 8.47 Madarász puszta
6.48 4.10 8.54 Madaras
6 55 4.18 9.01 Sándor major
7.13 4.38 9.10 Katymár
7.23 4.50 9.20 Legyen puszta
7.35 5.06 9.32 érk. REGŐCE ind.

V. V.
5.28 
5.17 
5.03 
1.48 
1.37 
4.10 
3.50 
3.42 
3 32 
3.16 
3.08 
3.01 
2.60 
2.39 
2.25

v. v.
2.27 
2.14
1.57
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 
11.21 
íi.oi!
10.51 I 
10.34 
10.21
9.58
9.40

V. V. 
11.16 
11.03 
10-42 
10-25 
10.12

9.40 
9.11 
9.00 
8.04 
7.48
7.41 
7.26 
7.16 
6.58 
6.45

Oda ____Óbecse—Újvidék_____________vissza
sz. V. V. V. 1 SZ. V. I SZ. T. V. V. 8Z, V.

4.20 9.45 3.45 ind. OBECSE érk. 6.59 12.27 7.31
4.42 10.11 4.07 Báesföldvár 6.38 12.! 4 7.10
5.07 10.31 4.27 Csurog 6.22 11.46 6.53
5.27 11.02 4.47 Zsablya 5.58 11.13 6.26
5.44 11.18 5.(2 Boldogasszony falra 5.44 10.46 6.11
6.06 11.45 5.25 Temerin 5 28 10.28 5.55
6.15 11.54 5.34 Tiszaistvánfalva 5.12 9.59 5-35
6.28 12.09 5.47 érü. VASKAPU ind. 4.68 9.43 5.19
6.29 12.13 5.53 ind. VASKAPU érk. 4.5« 9.42 5.18
6.53 12.40 6 17 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.32 9.15 4 53

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel __________ Vissza

SZ. V. V. V. I V. V. 1 sz. y. 1

6.64 5.25 ind. ÚJVIDÉK érk. 6.00 3 46
7.18 5.55 VASKAPU 5.33 3.23
7.44 6.24 Káty 5.06 3.04
7.55 6.40 Tiszakálmánfalva 4.43 2.45
8.10 7.03 Sajkásszentiván 4.25 2.30
8.24 7.22 Tündéres—Dunagárdony 4.04 2.16
8.37 7.40 Sajkáslak 3.48 204
8.50 7.54 érk. TITEL ind. 3.32 1.60

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza

V. V. V. V. V. v. 1 V. V. V. V. V. V.

7.10 3.20 7.47 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 544 11.17 5.22
7.29 3.42 ‘ 8.07 Flórapuszta 5.24 10.58 5.02
7.47 3.55 3.26 1 Kula 5.13 10.47 4.61
7.57 4.05 8.36 1 Bóla-puszta 4.45 10.25 4.30
8.10 4.34 8.49 Torzsa 4.33 10.13 4.19
8.34 5.04 9 11 Urszentiván — Pineéd 4.16 10.00 4.01
8.60 5.28 9.27 Szilbács 3.61 9.35 3.37
9.21 6.14 9.38 Szépliget 3.40 9.24 3.26
9.53 6.50 10.09 érk. PALANKA ind. 300 8.18 2.35

Oda Szabadka—Cservenka -—Gombos Vissza

ez. v. SZ. V. SZ. V. V. V. 8Z V.
4.42 2 15 7.17 ind. Szabadka érk. 7.35 3.54 8.57
6.55 3.86 8.34 Paesér 6.21 2 38 7.42
6 04 3.44 8 42 Kossuthfalva 6-04 2.18 7.24
6.41 4.21 9.16 Du bök a 6.29 1.40 6.47
7-20 5.26 9.52 Cservenka 6.00 1.04 6.15
7,35 5.44 10.06 Veprőd 4,32 12.23 5.44
7-52 6.01 10.22 Szentfülöp

Hódság
Bácsordas

4.15 12.06 5.26
8.15 6.15 10.36 4.00 11.51 5.11
8.37 6.33 10.53 3.31 11.33 4.38
8 56 6.52 11.11 Kisgoinbos 3.12 11.11 4.16
9.04 7.00 11-18 érk. Gombos ind. 3.05 11.03 4.08

Oda Gombos—Bácsordas—•Ujpalánka Vissza
V. V. ! v. v. 1 V. V. 1 V. V. 1 V. V. 1 V. V.
6 41 8.00 8.24 1 ind. Gombos érk. 6.26 3.00 7.15
6 48 8.09 8.81 ! Kisgoinbos 6.19 2 52 7.08
6.18 1 8.40 851 I Bácsordas 6.04 2.36 6.53
6.30 i 8.52 9.03 I Dernye 6-43 210 6.37
7.00 9 16 9.32 1 lláes 1 6 23 1.45 6.15
7.17 9.33 9 49 1 Bácstóváros 6.07 1.19 5.49
7.26 ! 9.42 9.57 Boróc 4 58 12.56 5.85
7.44 1 9.69 10.14 érk. Ujpalánka ind. 4.40 12.34 5.16

Oda Szabadka—Baja—Bátaszők Vissza
6*. V. ez. V. SZ. V. sz. V. 1 SZ. V. SZ. V. SZ. V. SZ. V.

5.05 10.36 2.20 7.25 ind. SZABADKA érk. 7.ló 12.21 6.20 9.34
5 36 11.08 2 51 7.55 Csikéria 6.41 11.52 5.51 9.04
6.11 11.40 3.23 8.24 Bácsalmás 6.20 11.30 5.29 8.38
6.16 11.45 3.25 8.29 Almás 6.06 11.11 6.17 8.19
6.38 12 05 3.47 8.49 Báosbokod-Borsód 6 46 10.51 4.58 7.59
7 04 12.31 4.13 915 érk. BAJA ind. 5.17 10.24 4.32 7.32
7.14 12.41 4 29 9.25 ind BAJA érk. 6.03 10.09 4.28 7.22
7.47 1.14 5 02 9.58 érk. BATASZÉK ind. 4.30 9.38 3.58 6.50

Oda Baja—Újvidék Vissza

SZ. V.j V. V. j V. V. jsz. V.jsz. V. jSZ.V. sz. v. r V. ÍV. v. |sz. V.

4.00
4.11
4.25 
451 
5.09 
5.37
6.56
6.15
6.25 
6.51
6.57 
7.07
7.16 
7.30 
7.49! 
8.00! 
8.10!

1 8.35 
8.49: 

>i 9.16: 
li 9.30 
:| 9.45

7.50 
8.00 
8.13 
8 38 
9.03 
9.44 

10.16 
10.35 
10.45

1.16 4.50 ind. BAJA érk.
1.25 5.00 
1.38 5.13 
2.01 5 38

Ba.ja-szállAsváros 
Vaskút 
Gara

6.59 
6.51 
6 34 
6 10

9.22 3.23 7-06 
9.15 3.15 6 58 
9.00 2.59 6 42 
8.34 2.37 6.16

2H6 5.57 Regőce 5.49 8.101 2.17 5.53
2.39 6.27 Orszállás 5.26 7.50 1.40 5.25
2.56 6 51 Gádor 4.51 7.19 1.10 4.58
3.14 7.U Nenadios 4.22 6.55 12.41 4.34
3.23; 7.20 
3 46! a:)»E <**.) {EJ- 4.10 6.45 12.30 4.23 

6.03 11.20
3 52 Zombor-vásártér 5.56 11 13
4.02 Fernbaoh-szállás 5.47 1L04
4.11 Zsárkovác 5.39 10.56
4.25 Sztapár 5.25 10.42
4.44 Szilberek 5.10 10.28
4.56 Militics 27. sz. órház 4.52 10.10
5.06 Hódság

Paripás
4.42 10.02!

5.31 4.23 9.45
5.45 Parrag 4.03 9 25
6.03 ind. Szépliget érk. 3.35 9.07
6.17 Bulkeszi 3,21 8.55:
6.30 Petróc—Dunagálos 3.H 8.44:

1 6.55 Ofutak 2.42 8.16
17.17 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.17 7.511

5 40 
5.31 
5.22 
5.15 
6.01 
4.45 
4 c2
4.21 
4.01 
3.40 
3 15 
3.01 
2 50
2.21 
1.65

Oda Szeged-Rókus—Zenta Vissza

j SZ. V. I V. V. V. V. sz. V.

4.20 1.34 i ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.52 6.05
4.40 1.58 Büszke ind. 8.32 5.45
4.57 2.17 érk. HORGOS ind. 8.13 5.27
4.58 2.35 ind. HORGOS érk. 7.57 4 59
5.16 2.58 Martonos 7.39 4.41
5.42 3.24 Magyarkan izsa 7.25 4.26
6.04 ' 3.55 Adorján 6 66 3.67
6.29 4.20 érk. ZENTA ind. 6.30 3.30

Oda Szabadka—Óbecse Vissza

V. V. SZ. V. SZ. V. V. V. SZ. V. SZ. V.

4.37 1.38 7.10 ind. SZABADKA érk. 8.30 12.28 5.25
6.08 2.11 7.42 Békova 8.01 11.58 4.57
6.19 3.25 8.53 érk. ZENTA ind. 6.40 10.36 3.37
7.47 5.17 9.38 Ada 5.26 9.48 2.19
8.02 5.32 9.62 Mohol 5.05 9.35 2.02
8.22 5.52 10.09 Péterréve 4.39 9.17 1,37
8.48 6.18 1035 érk. OBECSE ind. 4.10 8.50 1.10

Oda d :mbor—Óbecse Vissza

SZ V. 1 V. V. j sz. V. 1 1 sz V. 1 V. V. SZ. V.

3.10
3.22
336
3.48
4.10
4.25
4.52
5.10
5.38
5.47
6.16 I
6.28 1
6.48 
6.59
7.14

7.51 
8.06 
8.23 
8.40 ! 
9.07 ! 
9.33 ! 

10.02 ! 

10.40 
12.00 
13.10 
12.59 

1.14 
1.37 
1.50 
2.07

4.35 
4.47 
5.01 
5.14
6.36
6.49 
6.07 
6.80 
8.00 i 
8.09 
8.38
8.50 
9.10 
9.21
9.36

Zombor érk. 7.60 2.60 6.53
Bikárszállás 7.38 2.36 6.41
Ceonoplya 7.26 2,21 6.28
Kerény 7.13 2.04 6.16
Ujsziváe 6.52 1.36 6.64
Ósziváe 6.43 1.26 5.45
Cservenka 6.21 12.48 6.04
Kula 6.03 12.24 4.45
Ujverbász 6.42 11.65 4.15
Óverbász 6.12 11.07 4.03
Szenttamás 4.47 10.39 3.39
Túrja 4.31 10.03 3.21
Báesföldvár! szállások 4.11 9.41 3.00
Obecsei szállások 3.68 9.27 2.47
Obecso ind. 3.44 9.10 2.33

Rillmmiann Nándor és Fia könyv- és kőnyomdájáhól Zomhorban.


